

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 79. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. APRILIS 9. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

## A szükségadót jelentékenyen mérsékli a kormány

Felére csökkentik a házsükségadót, harminc százalékra a jövedelemadó pótlékot, ellenben a társulati adó után 25 százalékos, a vagyonadó után 100 százalékos pótlék bevezetését tervezik.

Budapest, április 8. Különböző hírek terjedtek el arról, mintha a kormány újabb adóemelésre készülne és állandósítaná a szükségadót.

Illetékes helyen szerzett értesülés szerint ezek a hírek tévesek, mert a kormány által a 33-as bizottság szombati ülése elé terjesztendő tervezetek szerint egyáltalán nincs szó a szükségadók állandósításáról.

A kormánytervezet szerint átmenetileg egy év tartamára a házadó alapjai után a folyó évben szedett 10 százalék szükségadó helyett csak 5 százalékos, a jövedelemadó után pedig a folyó évi 100 százalékos szükségadó helyett 30 százalékos rendkívüli pótlék szednék.

Ez a folyó évvel szemben mindenestre jelentékeny csökkenést jelent.

A költségvetés egyensúlyának biztosítása érdekében azonban ezeken felül a társulati adó után 25 százalékos, a vagyonadó után 100 százalékos, az örökösödési, ajándékozási, vagyonát ruházási és százalékos illetékek után pedig 20 százalékos rendkívüli pótlék szedése tervezetik.

A csendőrök ekkor erőlesen rászóltak a tüntetőkre, hogy térjenek haza, de azok nem akartak tágitani s ellenszegültek. Erre a csendőrök a tüntetők közé lovagoltak és széjjel zavarták őket. Ezzel a tüntetés látszólag meg is szűnt.

HÁROM IZGATÓT ELFOGTAK  
ES ELŐÁLLÍTOTTAK A KÖZSÉG-  
HÁZÁRA.

Már a községben azt hitték, hogy a tüntetések véget értek, mikor délután ismét kisebb-nagyobb csoport verődött össze a tüntetőkből, akik várták a kedvező pillanatot, hogy ismét felforgathassák a falu békéjét. A tömeg közepén népszónokok izgatták a tömeget.

Az uccákon portyázó csendőrrjárőrök egymás után oszlatták fel a kis csoportokat. Az egyik uccasarkon a csendőrrjárőrnek sikerült három népszónokot elfogni, Gerlicke Pál és két fiatalok személyében. A csendőrök a lázítókat vasrverték s be akarták kísérni őket a község házára. A szónokok tiltakozni kezdtek az ellen, hogy őket a község házára kísérjék és a néphez fordultak segítségért.

— Ne hagyjátok bennünket agyonverni! Szabadítsatok ki! — kiabálták. De a tüntetők nem mertek szembe szállni a csendőrökkel, hanem előre siettek a község házára s embereket toboroztak, akikkel együtt szidni kezdték a megérkező csendőröket.

A Tüntetők ki akarták  
szabadítani szónokaikat.

A csendőrök a község háza előtt hatalmas tömeggel találtak szembe magukat, mely fenyegetően közeledett feléjük. Egymásután röpködtek a szónokok a levegőben s hangosan kiabáltak:

— Agyanverünk benneteket kutyák, ha el nem engeditek a szónokokat.

A csendőrök ismétellen felszóllították a tüntetőket, hogy oszljanak szét, de a tüntetők nem engedelmessékedtek. A tömegben volt Szabó Pál, Szabó Antal és Bihari István földművesek is, akik szintén nagy hanggal szidták a csendőröket. Szabó Antal odakiáltott a járőrvezető csendőrtiszt-helyettesnek:

— Ezzel a baltával verlek agyon, te tollas kutya, ha nem engeded el Gerliczékét! — s a következő pillanatban egy hatalmas baltát rántott elő tarisznyájából s azzal közeledett a csendőrök felé, akik megállásra kényszerítették.

A tömeg a csendőröket egy sarokba szorította s már-már úgy látszott, hogy felfegyverzik őket. Szabó Pál és Bihari István rávetette magát a járőr két csendőrtörzsőrmesterére, Szabó Antal pedig odaugrott Kövesdi András tiszthelyettes elé s a kezében levő baltával fején akarta sújtani a tiszthelyettest, aki azonban félreugrott s az ütés csak karját surolta. A következő pillanatban Kö-

## Nyirturán a felbujtott tömeg megtámadta és le akarta fegyverezni a csendőröket, akik fegyverüket használták

Szabolcsmegyében megisméltódott a balmazújvárosi eset -- Nyirturán baltával támadtak a memorandum átadás napján a csendőrökre -- A falvakban folyó lázítás újabb következménye

Az egyik támadó meghalt, kettő súlyosan megsebesült

A falvakban folyó izgatásnak újabb megdöbbentő következményeiről kell beszámolnunk. A balmazújvárosi véres esemény csütörtök délután megisméltódott egy kis szabolcsi községben Nyirturán, de még izgalmasabb kiadásban. Az a veszedelmes vetés, a melyet az agitátorok a falvakban az utolsó hetekben elhintettek, most véres aratást eredményezett.

Az izgatás a falvakban teljes erővel szította a hangulatot a rend és nyugalom fenntartói a csendőrség ellen. A felbujtatott tömeg a lázítás hatása alatt ellene fordul az állami rend őreinek és itt is, ott is szinte nyílt támadásba tör ki. Most már világos, hogy nem elszigetelt jelenségekről van szó, hanem tervszerűen végrehajtott bujtogatásról és éppen azért az illetékes ténnyezőknek erőlyes kézzel kell véget vetni az agitátorok végzetes munkájának.

Szocialista jelszavakkal folyik a falvakban a szervezkedés és az agitáció, de nyilvánvaló, hogy kommunista irányzatot vesz fel az egész dolog, ami aligha lehet érdeke a szociáldemokrata pártnak. A hatóságok munkája mellett tehát a szocialistapárt is jól tenné nemcsak az ország, hanem a saját érdekében is, ha gátat vetne az eléggé ellen nem őrizhető és veszélyes területekre síkló vidéki agitációknak.

A nyirturai sajnálatos eseményekről későbbiekben az alábbiakban számol be:

CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN MEGISMÉTLŐDÖTT NYIRTURÁN  
A BALMAZUJVAROSI ESET.

Mint a legtöbb városban és községben, Nyirturán is megtartotta a szociáldemokrata párt szerdán a demonstrációs felvonulását. Korán reggel ellepte a község uccáit az ottani földműves lakosság. Le s fel kezdtek sétálni a község háza előtt. Egyszerre csak a község háza előtt megállott a tömeg s hangosan kezdett kiabálni:

— Munkát és kenyeret a szegényeknek! — s közben a kezükben levő botokkal hadonásztak, — úgyhogy a község békés polgárai nem mertek kimenni az uccára.

A tüntetők kiabálására a község házában tartózkodó csendőrök körültekintően a zajongó tömeget s oszlásra szólították fel őket.

A tüntetők ellenszegültek a csendőröknek s egymásután halálra szidták a lázító kiabálások:

— Ne hagyjátok magatokat! — Üssétek agyon a tollas kutyákat!

A csendőrök türelmével álltak szemben s ezért Orosdirój és Nyiregyházáról segítő csapatokat kértek. Nemsokára ezután megérkezett segítségre két járőr a tüntető tömeget széjjel zavarták s több egyént előállítottak a község házára.

MEGISMÉTLŐDIK  
A TUNNETÉS.

Körülbelül 12 óra tájban a szociáldemokrata párt küldöttsége elindult a község uccáin keresztül a község háza felé, hogy a párt memorandumát átadja a főjegyzőnek. A küldöttség, mire a község háza elé ért, többszáz főnyire szaporodott, úgyhogy a készületben levő csendőrök ismét oszlásra szólították fel őket. A tömeg azonban nem tágitott, hanem egyszerre kiáltották:

— Le a kutyákka! Adjuk át a memorandumot a főjegyzőnek, — hadd lássák az urak, mit akar a nép.

A csendőrök erre újból oszlásra szólították fel az embereket, akik azonban nem akartak távozni s kijelentették, hogy addig nem mennek el a község háza elől, míg a memorandumot át nem adják a főjegyzőnek. A csendőrök engedtek a kérésnek s a nyolevan tagból álló küldöttség egyrésze bevonult a község házára s a memorandumot átadták a főjegyző helyettesének, mivel a főjegyző nem volt otthon.

A küldöttség ezután eltávozott a község házáról. A tömeg eleinte esendben sétált a község uccáin, majd mikor a templom elé értek, ismét kiabálni kezdtek:

— Munkát és kenyeret!

vesdi tiszthelyettes előrántotta revolverét és rálőtt Szabó Antalra, aki holtan rogyott össze. Alig dördült el a tiszthelyettes revolvere, amikor ismét két lövés hallatszott. A két csendőrmester, a kikre Szabó és Bilhari rátámadt, kiszabadította magát a támadók kezei közül és fegyverüket használták. A csendőrök golyója életveszélyesen megsebezte a két támadót. A golyó Szabó Pált hóna alatt találta el, míg Bilharinak az oldalába fúródott.

#### FUTVA MENEKÜLNEK EL A TŰNETŐK A KÖZSÉGHÁZA ELŐL

Mikor a három lövés eldördült, a tüntető tömeg futásnak eredt s hamarosan megtisztultak a község utcái.

A csendőrök értesítették az esetről a községi orvost, aki azonnal első segélyben részesítette a megsebesített földmunkásokat, majd beszállították őket a nyíregyházi kórházba. Megvizsgálta a községi orvos Szabó Antal holttestét is és megállapította, hogy a

golyó Szabó Antal mellén hatolt be, keresztüllyőtte a szerencsétlen szívet s így az menthetetlen volt.

A véres eset után Szabó Antal földmunkás holttestét hazaszállították a lakására s ma délután 3 órakor fogja eltemetni a község.

#### MEGINDUL AZ ÜGYBEN A VIZSGÁLAT.

A véres tüntetés után az orosdi csendőrök telefonon értesítette a nyíregyházi haditörvényszéket és a debreceni csendőrkerületi parancsnokságot, valamint a nyíregyházi polgári bíróságot a halálos végű tüntetésről. A nyíregyházi honvédtörvényszékről és a polgári bíróság részéről még tegnap éjjel kiutaztak Nyirtúrára, míg a debreceni csendőrkerületi parancsnokságról tegnap délben utazott ki a helyszíntre dr. Nagy Endre csendőrkerületi ügyész, hogy az ügyben bevezesse a nyomozást annak megállapítása végett, hogy a csendőrök jogosan használták-e fegyverüket vagy sem.

S. K.

## Eredménytelenül ért véget a négy nagy hatalom londoni konferenciája

Nem tudtak megállapodni a dunai tervben.

A négy nagy hatalom londoni konferenciája, melyet a dunai államok megsegítésére tartottak, eredménytelenül végelért. A hatalmak nem tudtak egyezni a dunai tervben. Németország ragaszkodott ahhoz az álláspontjához, hogy a készülő dunamenti szövetségnek csak akkor nyújt kedvezményt, ha ennek fejében őt is kedvezményhez juttatják, illetve bizonyos fokig bevonják abba. Hasonló álláspontot foglalt el Olaszország is. Franciaország viszont ellenszegült a német-olasz törekvésnek s Anglia hiába igyekezett közvetíteni, a megegyezés nem sikerült.

London, április 8. A tanácskozáskor a következő kommunikét adták ki:

A konferencián képviselt kormányok egyetértettek abban a tekintetben, hogy a Duna-államok pénzügyi és gazdasági helyzetének szilárd alapokra való fektetése gyors és egységes akciót követel úgy a Duna-államok, mint egyéb országok részéről és hogy ez az akció az Európa gazdasági rekonstrukciójának érdekét szolgálja s annak megvalósítása irányában az első lépést jelentheti.

A konferencia tanácskozásai következtében fölmerült számos gazdasági kérdés további megvizsgálását és felvilágosítást tesz szükségessé. A jövő héten Genfben tartandó tanácskozások lehetetlenné tennék a jelenlegi tárgyalások azonnali folytatását s ilyen körülmények között a négy képviselt kormány mindegyike megállapodott abban, hogy a másik háromhoz a legcsekélyebb haladék nélkül alaposan átgondolt közleményt intéz, amelyben ismerteti a fenti kérdésekre és a további haladás lehetővé tételére legalkalmasabbnak látszó módokra vonatkozó nézeteit.

London, április 8. A négy nagy hatalmi értekezlet pénteken délben elnapolta üléseit, anélkül, hogy meghatározta volna legközelebi tárgyalásának időpontját.

A konferenciáz áróülése alig 90 percig tartott. Elsőnek a francia delegáció hagyta el a külügyminisztériumot. Őket követték a németek. Grandi egy ideig pénzügyi tanácsadói kíséretében gondterhes beszélgetésbe merülve sélt fel-alá a Foreign Office folyosóján. Grandi távozott el utolsónak.

#### VALAMIT OKVETLEN TENNI KELL.

London, április 8. Flandin pénzügyminiszter elulazása előtt kijelentette, hogy meggyőződése szerint okvetlenül

lenni kell valamit a közeljövőben a dunai államok megsegítésére. Most nincs idő az eljárás szabályok körüli szörszálhasogatáshoz, más nemzetek nem Angliára célozok — mondta Flandin, — nem ismerik még fel kellőképpen a fenyegető veszélyt. Ha nem siatunk a szükséges lépések megtételével, akkor az általános közép-európai összeomlás elháríthatatlan lesz.

Páris, április 8. A Journal de Débats lehetségesnek véli, hogyha Anglia szilárdan kitart Franciaország mellett mégis sikerül legyőzni Németország és Olaszország ellenkezéseit a dunai államok megszervezésének kérdésében. Ha Ha azonban nem tudnak megvalósítani a francia tervet, akkor nem lehet szó kölcsön nyújtásáról.

#### A SZOCIÁLDEMOKRATAPÁRT VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE.

Budapest, április 8. A szociáldemokratapárt irodája a következő jelentést adta ki: A szociáldemokratapárt országos választmányi pénteken délután ülést tartott, amelyen a Népszava beállításával és az ezzel kapcsolatos eseményekkel foglalkozott. Malasits Géza elnöki megnyitójában megemlékezett arról, hogy a szociáldemokratapárt április 7-iki, csütörtöki országos mozgalmanak egy halottja is volt Balmazújvárosban, akit a szociáldemokrata munkássát a maga mártírjának tekint. Mónus Illés a szociáldemokraták parlamenti frakciójának titkára azt fejtegette, hogy a munkásság soha sem fog belenyugodni abba, hogy lapját, a Népszavát erőszakkal lenémítsák. Ezt az álláspontját a pártvezetőség terjedelmes határozati javaslatban juttatta kifejezésre, amelyet a választmány egyhangúlag elfogadott.

## Folyik a vizsgálat Balmazújvárosban

A balmazújvárosi halálosvégű tüntetés ügyében a debreceni csendőrügyészség tovább folytatja a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a csendőrök jogosan használták-e a fegyvert. Eddig már több tanut hallgattak ki, de a kihallgatások valószínűleg még igénybe vesznek néhány napot.

A csendőrügyészséggel egyidejűleg a debreceni vizsgálóbíró is vizsgálatot folytat abban az irányban, hogy kik voltak a felbujtók és kik kezdeményez-

ték ezt a halálosvégű tüntető felvonulást. Csütörtökön dr. Tóth János vizsgálóbíró és dr. Kádár István ügyész még a koradélutáni órákban kiszállt Balmazújvárosra, ahol több embert hallgattak ki. A vizsgálat egyébként a polgári bíróságon is tovább folyik.

Szombatra Balmazújváros lakossága egészen lehiggadt és a komolyabban gondolkodó emberek igen elítélik azokat, akik a fegyveres hatalom ellen izgatták a tömeget.

## Aradot előntötte a megáradt Maros

Ezerötszáz lakóház összedől.

Bukarest, április 8. Arad városát a megáradt Maros folyó tegnap este teljesen előntötte. A belvárosban emelt ideiglenes gátat az ár áttörte és előntéssel fenyegeti a kulturpalota környékét is. A külváros teljesen víz alatt áll. Ezerötszáz lakóház összedől. Fogarásban csak a város központját kímélte meg, de tegnap délután már ide is behatolt a víz. A lakosság között leirhatatlan pánik uralkodik. Bukarestből Kolozsvár felé tegnap már egyetlen vonat sem indult, mert Brassón túl nem tudnak jutni a vonatok, a vasuti sinek itt kilométer hosszúságban víz alatt állanak, a hidak pedig mindenütt gyengék. Ágostonfalva vasuti állomása teljesen víz alatt van. A személyzet csónakokon mentették ki szorongatott helyzetéből. Az árvízkatasztrófa sok helyen emberáldozatot is követelt.

#### A TISZA SZEGEDNÉL ERŐSEN ÁRAD.

Szeged, április 8. Szeged alatt igen nagy mérvet öltött a Tisza áradása. Tegnap reggel a híd állása 7.19 méter volt. Ez a magasság az éjjel történt 63 cm-es áradással 7.82 méterre emelkedett. Ma reggel az alsó rakparton a Tiszának csak 1919-ben, amikor a víz felszíne 9.19 m-re emelkedett. A hidaknál a víz magassága már elérte a híd vaszerkezetének első részét. Reggeltől délig a víz újabb 25 cm-rel áradt és a szennyes hullámok egy háztetőt, szakmakaalokat és jégtömegeket sodor-  
nak lefelé. Ha az áradás tovább tart, akkor illetékes helyen a víz magasságának 8.50—9 méterre lörtető emelkedésével számolnak.

## A kispesti vendéglős gyilkosait a legfelsőbb honvédtörvényszék is halálra ítélte

Budapest, április 8. Lukács Béla kispesti vendéglős gyilkosainak bünyűje tegnap került a legfelsőbb honvédtörvényszék elé.

Emlékeztet, hogy Staniszlavszky József és Kava Gusztáv leszerelés előtt álló katonák hónapokkal ezelőtt meggyilkolták és kirabolták a vendéglőst, míg harmadik társuk, Nikodém József, Lukács háza előtt állott őrt a gyilkosság ideje alatt. A honvédtörvényszék bizonyítva látta az előre megfontolt szándékkal elkövetett bűncselekményt és ezen a címen, valamint egyéb bűncselekményekért Staniszlavszkyt és Kavat kötél általi halálra, Nikodém Józsefet pedig 12 évi fegyházbüntetésre. A halálraítéltek és védők fellebbeztek az ítélet ellen. A honvédtörvényszék ítéletében a semmisségi panaszokat elutasította és ezzel a halálos ítéletet jogerőre emelte.

A védők átnyújtották a bíróságnak védenekik kegyelmi kérvényét. Ezután a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át, amelynek határozata titkos.

Délben a halálraítélte Staniszlavszky védője a kormányzói kabinetirodában átnyújtotta Staniszlavszky édesatyjá-

nak, Sztaniszlavszky Márton hányamunkásnak a kegyelmi kérvényét.

A gyilkosok előtt a napokban hirdetik ki a jogerős halálos ítéletet s ekkor kerül nyilvánosságra az is, hogy a kormányzó kívánt-e élni kegyelmi jogával, vagy pedig szabad folyást engedett az ítélet végrehajtásának.

#### HAT SZÁZALEKKAL CSÜKKENTIK A KÉPVISELŐK TISZTELET- DIJÁT.

Budapest, április 8. Amikor a legutóbbi minisztertanács elhatározta, hogy rendeleti úton újabb 3 százalékkal csökkenti a köztisztviselői fizetéseket, politikai körökben nyomban mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a tisztviselői fizetésredukciónal kapcsolatban csökkentsék a képviselői tiszteletdíjakat is. A terv az, hogy a képviselői tiszteletdíjakat ezuttal hat százalékkal redukálják és a gazdasági bizottság előreláthatóan ilyenirányú javaslatot terjeszt a Ház plénuma elé.

#### A NEMZETI SZINHÁZ TIZENHAT TAGJÁT NYUGDIJAZZÁK.

A Nemzeti Színház tagjai közül ma délelőtt tizenhatan megkapták azt a hivatalos írást, amelyben tudtukra adják, hogy nyugdíjaztatásukat elhatározta az igazgatóság, illetve: a jövőszézonban nem reflektál működésükre.

Ilyen tartalmú levelet kaptak: Márkus Emma, Ligeti Juliska, Hajdú József, Halmi Margit, Cselényi József, Szathmáry Lajos, Losonczy Zoltán, Cserépy László, Hajduska László, Rosos Gizella, Nagy Teréz, Károlyi Leona, Ráday Dénes, Szöke Sándor, Vándory Géza és Vetésiné.

## Nagy függöny eladás!

(Egy- és kétszárnyas függönyök  
és dupla ágyterítők)

Rendkívüli vétel —  
nézze meg

KARDOS LÁSZLÓNÁL

## Serédi hercegprímás tegnap délután Debrecenen keresztül utazott

A hercegprímást az állomáson lelkes fogadtatásban részesítették. — Serédi Jusztinián az üdvözlésekre adott válaszában annak a kívánságnak adott kifejezést, hogy »Debrecen, az ország második legnagyobb városa olyan legyen, amely irányt mutat a jóra való törekvésekhez«.

Serédi Jusztinián dr. bíboros-hercegprímás az elmúlt napokban Miskolcon és Nyíregyházán járt, ahol meglátogatta a görög szertartású r. kath. egyházmegye központját. Miskolcon Papp Antal érsek, Nyíregyházán Miklóssy István megyéspüspök vendége volt.

A hercegprímás pénteken délután tovább utazott Nyíregyházáról Budapest felé, de felhasználta az alkalmat, hogy utközben Debrecenben leszálljon és hivatásában részesítse. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pénteken délelőtt a hercegprímás elé utazott Nyíregyházára s vele együtt érkezett Debrecenbe.

A debreceni állomás a róm. kath. egyházközség képviselőtestülete már délután 5 órakor előkészületeket tett az előkelő vendég fogadtatására. Az elsőosztályú várótermet virágokkal díszítették fel s egy széles biborszőnyeget fektettek le, amely a váróteremtől az első sínparig húzódtott. A megjelent katolikus előkelőségek sorában ott láttuk dr. Láng Nándor egyetemi tanárt, az egyházközség világi elnökét,

deben hangsúlyozta, hogy a debreceni katolikusok békében akarnak élni magyar testvéreikkel, majd így folytatta:

— Nagy a mi örömünk, hogy Eminenciát, akiben a magyar Sion legfőbb örét tiszteljük és akinek nevét az új kánonjog kodifikálása körül kifejtett hatalmas, tudós munkája világ-szerte ismertté és becsültté tette, körünkben köszönhetjük. Isten hozta, Isten áldja meg Eminenciát!

A lelkes éljenzéssel fogadott üdvözlés után Papp Gyula szentszéki tanácsos járult a hercegprímás elé, akinek a debreceni görög szertartású róm. kath. egyházközség tiszteletteljes hódolatát tolmácsolta.

Az üdvözlésekre Serédi Jusztinián dr. a következő közvetlen és megragadó beszédben válaszolt:

— Amikor az a véletlen szerencse ért, hogy az ország második legnagyobb vidéki városának területére léphettem, szeretettel köszöntöm buzgó katolikus testvéreimet. Első szavam a hála szava a debreceniek aktív katolikus hitéletéért. Krisztus Urunk pa-



A hercegprímás fogadtatása a debreceni állomáson.

dr. Ruffy-Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgatót, felsőházi tagot, dr. Karl János kegyestanársági gimn. igazgatót, dr. Vattay József kir. főügyészt, Balás Károly kormányfőtanácsost, a MÁV üzletigazgatóját, Laubner Józsefet, a Nemzeti Bank főnökét, Kelemen Ernő tábla tanácselnököt, dr. Baranyay Béla és dr. Bozóky Ferenc egyetemi professzorokat, Wilhelms Emilt, a Nemzeti Bank ny. főnökét, Bohuss Károly postaigazgatót, Aberle Raymond igazgató-főmérnököt, dr. Böszörményi Béla törvényhatósági bizottsági tagot, dr. Zalay János főreáliskolai igazgatót, dr. Derekassy István főorvost, továbbá a gör. kath. egyházközség vezető embereit Papp Gyula szentszéki tanácsos vezetésével s a kath. egyházi és világi társadalom számos tagját.

Serédi hercegprímás vonata pénteken délután 5 órakor 8 perckor futott be a debreceni állomásra, ahol diszruhás rendőrök és vasutasok sorakoztak fel. A főpap dr. Lindenberger János és dr. Hamvas Endre pápai kamarás, primási titkár kíséretében szállott le az elsőosztályú kocsiból és kedves közvetlenséggel s egyben finom méltósággal fogadta a megjelentek lelkes hódolatát. A hercegprímást a róm. kath. papság, továbbá Sogy Lajos rendőrfőtanácsos, Zaakay József rendőrtanácsos és dr. Székely Ferenc állomásfőnök fogadta. Ezután a bíboros-hercegprímás az elsőosztályú váróterembe ment, ahol elsőnek dr. Láng Nándor egyetemi tanár, az egyházközség világi elnöke mondott szép üdvözlő beszédet. Beszé-

rancsolta, hogy necsak higgyük a hit és erkölcsi igazságokat, hanem éljünk is azok szerint. A nagyvárosok lakosainak ez fokozottabb mértékben kötelességük. Nagy városokból indul a jó és a rossz is. Budapestten kezdődött annak idején a magyar nemzet összeomlása s a felvirágzó hitélet terén most ugyanez a város vezet. Kívánom, hogy Debrecen, mint az ország második legnagyobb városa olyan legyen, amely irányt mutat a jóra való törekvésekhez.

— Kérem adják át üdvözlétem testvéreiknek, azoknak is, akik ma itt nem jelenhettek meg. Hiszem, hogy lesz még idő, amikor más formában is tehetek még látogatást Debrecenben. A jó Isten áldását kérve önökre, magamat mindannyiujuknak szeretetébe ajánlom.

Serédi hercegprímás szép beszéde láthatóan nagy hatást tett a jelenlévőkre, akikre a főpap apostoli benedik-

ciót mondott. Majd elbucszott dr. Lindenberger János apostoli kormányzó-tól és a lelkesen éljenző közönségtől s felszállott a kocsijába. A hercegprímás

vonata 5 óra 18 perckor robogott ki a debreceni pályaudvarról, ahol 1932. április 8-án járt először az ország első zászólóra.

## Elkobozták a betiltott Népszava helyett kiadott „Névtelen Ujság“-ot

Budapest, április 8. A rendőrség tudomására jutott, hogy a Népszava Conti-uccai nyomdájában ma éjszaka egy nyolcoldalas lapot állítottak elő a „Névtelen Ujság“ címmel. Ezt a lapot a Népszava előfizetőinek akarták megküldeni. A rendőrség úgy találta, hogy sajtóvétség esete forog fenn és a lap kiadásával a betiltott időszak sajtótermék megjelentetésének vétségét követték el. A főkapitányságon intézkedtek a lap lefoglalása iránt. Hajnalban

a rendőrség emberei megjelentek a Conti uccában, ahonnan éppen egy tcherantón akarták elszállítani a lapok egy részét. A rendőrség ezeket a lap-példányokat lefoglalta és bevitte az V. kerületi kapitányságra. Ugyanekkor intézkedtek, hogy a Névtelen Ujságnak a nyomdában, szerkesztőségben és kiadóhivatalban található összes példányait foglalják le. A lefoglalás megtörtént és a sajtótermék előállítói ellen megindult a sajtókínházi eljárás.

## A Kollégiumi Diákszövetség összejövele

A Ref. Kollégiumi Diákszövetség szerdán tartotta meg a szokásos havi összejövetelét az Angol Királynő különtermében, melyen a tagok igen nagy számban jelentek meg.

Az összejövetelt vezette dr. Bessenyei Lajos igazgató nyitotta meg, meleg szeretettel köszöntve a tagokat és kegyelmes szavakkal parentálta el a legöregebb diáktestvért, a 87 éves korában elhunyt Vadon Sándor ügyvédet.

Az összejövetelnek külön értéket adott a Budapestről leutazott dr. Karácsony Sándor sűcsfővárosi tanár, az öreg Kollégium volt diákjának az összejövetelen való részvétele és előadása. Öreg tanáraitól, közülük különösen Sinka Sándorról, közülük különösen Sinka Sándorról és arról a szellemről emlékezett meg lebilincselő és lélekemelő előadásában, mely szellemet az Alma Mater remes patináján rányom minden egyes növendékére. Néhai Nagy Zsigmond, H. Nagy Elek, Mácsai Sándor és osztályfőnökük, Sinka Sándor tanárok emlékét arra a piadestáltra emelte, ahol azok — mint a diákok megértő és szerető tanítói — örök időkre megmaradnak az ifjúság szeretetében és nagyrabecsülésében. Ez a törhetetlen ragaszkodás és szeretet elkíséri egész életén át a debreceni diákok bárhova veti is a sors azokat.

A nemes lélekből fakadó és lenyűgöző hatású előadást nagy élvezettel hallgatta és viharos tapssal fogadta a sok öreg diáktestvér és megfogadta Karácsony Sándorral, hogy máskor is részesíteni fogja őket emlékezőseinek gazdag tárházából. Mostani Debrecenbe utazásában nagy része van osztálytársának, dr. Nagy János ügyvédnek.

Dr. Bertók Lajos tanár, kollégiumi könyvtartást Kazinczy Sámuel életét és irodalmi munkásságát ismertette. Kazinczy főiskolai szénior és 18 éven át a hajdukerület tisztiorvosa volt. Ezenkívül a »brugó« keletkezésének és fentmaradásának humoros történetét olvasta fel.

Dr. Kardos Albert egy debreceni diáknak, Szűcs Károlynak igen érdekes, több mint 100 évvel ezelőtti találkozását olvasta fel »Egy debreceni diák Goethénél« címen. Az előadóknak a szövetség nevében Csobán Endre mondott hálás köszönetet.

A Diákszövetség tagjai a fehér asztalnál ismét eltöltöttek egy pár kelle-

mes órát és lelkiélményekben gazdagodva vettek egymásról búcsút a legközelebbi viszontlátásra.

Az összejövetelen résztvettek: Vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. főimn. igazgató, dr. Veress István tanítóképző int. igazgató, Kulcsár Imre ny. n. tiszt, dr. Kathó Sándor tsz. z. bíró, Szabó Endre tanító, Stépán László p. ü. tanácsos, Rózsa Lenczi tsz. z. bíró, dr. Nyíri Géza, dr. Buczai Ferenc ügyvéd, dr. Derekassy István orvos, Koss Zsigmond főtitkár, dr. Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, dr. Bertók Lajos tanár, Csobán Endre városi főlevéltárnok, Varga Béla tanító, dr. Ménes Lajos ügyvéd, Györi Lajos fogművesmester, Ráthonyi Lajos ig. tanító, dr. Paulay Béla orvos, vitéz Somogyi Rezső főszámvevő, vitéz Szabó Sándor bizt. tisztviselő, Veress Béla polg. iskolai tanár, Nagy Géza Hangya igazgató, Erdely József v. tisztviselő, dr. Kardos Albert igazgató, dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró, dr. Kuthy Sándor, dr. Nagy János ügyvéd, dr. Karácsony Sándor tanár (Budapest), dr. Uray Sándor ügyvédjelölt, Juhász Géza tanár, vitéz Váry Sándor, dr. Rácz Lajos titkár, dr. Szabó Sándor gyáros, ifj. dr. Somogyi Zoltán orvos, Molnár János tanító, dr. Radetzky Károly városi alelgyőző, Ormós Lajos igazgató-tanító, dr. Orosz István városi alelgyőző, Vásáry László bankigazgató, dr. Balogh Béla tsz. z. tanácselnök, dr. Sáfár László bíró, dr. Bata Imre bíró, dr. Budaházy Bruckner Ernő kormányfőtanácsos, ifj. dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Csikesz Sándor egyetemi tanár, Varga Endre városi számvevő, dr. Varga Károly, Lévai Imre ny. tanító, Nagy Lajos ig. tanító, Messner István MÁV főfelügyelő, Jámbor Lajos ref. tanító, dr. Korpássy László orvos, dr. Szeremley Béla tanár, dr. Szabó Márton tanár, Uray Sándor ref. lelkész, dr. Komlóssy Pál nyug. rendőrtanácsos, Nagy Jenő bankigazgató, Nagy Lajos városi tisztviselő, dr. Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, dr. Tasnády Géza orvos, dr. Görgey Márton vármegyei főorvos, dr. Nagy Sándor tanár, Szabó József ny. postaigazgató, Jakucs István tanár, dr. Ecsedi István muzeumigazgató, Madar Zoltán ref. segédlelkész, Kertész Dániel hírlapíró.

## A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap letárgyalta az uszortatörvényjavaslatot, majd elfogadta az önkormányzati testületek háztartásának hatályosabb ellenőrzéséről szóló javaslatot és megkezdtek az ipartestületek országos központjáról szóló javaslat tárgyalását. Hosszas napirendi vita következett ezután, melyben megint a Népszava betiltása forgott szóban. Legközelebbi ülés kedden lesz.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel NAGYTUBUS 3'90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszertár

Piac- és Szt. Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

## Vasárnap lesz Papp Gyula szentszéki tanácsos ezüstmiséje

Diszközgyűlésen leplezik le a jubiláns lelkész arcképét.

Hírt adtunk már arról, hogy április 10-én, vasárnap fogják ünnepelni Papp Gyula g. kath. szentszéki tanácsos, paróchus 25 éves lelkézi jubileumát. A köztiszteltben álló kiváló lelkészt a hívek rendkívül meleg és lelkes ünnepelésben kívánják részesíteni. Az ünnepély sorrendje egyébként a következő: Vasárnap délelőtt 10 órakor fényes segédlettel lesz Papp Gyula ezüstmiséje a g. kath. templomban. A szentbeszédet Papp János kanonok, esperes-lelkész tartja. A szentmise alatt a Bocskay ezred zenekara Nöth Antal főkar-nagy vezényletével működik közre. Ezenkívül a városi zeneiskola több kiválósága, köztük K. Voith Ilonka operacénesnő fog egyházi énekeket előadni. Az ezüstmise végén a hívek pápai áldásban részesülnek.

Ezután a Vigkedvű Mihály uca 4. szám alatti iskola emeleti nagytermében diszközgyűlés lesz, melyen Jeney Oszkár főgondnok mondja az üdvözlő beszédet.

Vasárnap este 6 órakor ugyancsak a Vigkedvű Mihály uca 4. szám alatt szép ünnepélyt rendeznek a hívek a jubiláns lelkész tiszteletére. Az ünnepélyt a G. Kath. Legényegylet énekkara vezeti be, míg a megnyitó beszédet Pofók György, a rendezőbizottság elnöke mondja. Ezután kerül sorra Papp Gyula szentszéki tanácsos arcképének ünnepélyes leplezésére. A leplezési aktus alaklmával az üdvözlő beszédet Tóvölgyi Béla mondja. Utána az egyházi és világi egyesületek küldöttsége üdvözlő a jubilánst. Az ünnepély után vacsora és batyus összejövetel lesz.

A JUBILÁNS ELETRAJZA.

Papp Gyula gimnáziumi tanulmá-

nyait Ungváron végezte. Érettségi után a Pázmány Péter tudományegyetem hittudományi hallgatója volt s az 1906. évben nyert végbizonyítványt. 1907. év április 5-én szentelték pappá. Felszentelése után azonnal Bizibe (Szabolcs-megye) nevezték ki lelkésznek, hol másfél évet töltött. Onnan Kótajba helyezték át, hol éppen úgy, mint Biziben, rendbehozta az egyház épületeit és ügyeit, 1912 december havában Debrecenbe nevezték ki. Itt azonnal hozzáfogott híveinek egyesületekbe való tömörítéséhez. Olvasókört, énekkar szervezett. Hazafias ünnepélyeket, kulturális rendezet, melyeken vallás-különbség nélkül vett részt a közönség és így mindenkinek alkalma nyílt megismerni a nagy nemzeti eszmékért küzdő magyar görög katolikussságot. Papp Gyula intenzíven fejlesztette a hitéletet, társulatokat, egyesületeket, kongregációkat szervezett. Legnevezetesebbek a Pérfi Liga, Legényegylet, Iparos Leánykongregáció, Jézus Szíve szövetség, Olláregylet. Hét évig volt tábori lelkész, a nemzeti hadseregben is szolgált mint katonapap s több kitüntetéset nyert. Hajdusámsonban a hívek hozzájárulása nélkül iskola-kápolnát épített s Püspökladányig terjedő parochiájában szoros kapcsolatot teremtett az »Egyházi Híradó« című folyóirattal, melynek szakavatolt szerkesztője. Közben átalakítja az egyház szervezetét s az egyház életében a vele együtt működő értelmiséggel a rövid 30 éves fennállás után oly haladást mutat fel, mely párját ritkítja. Így azután Papp Gyula jubileuma nemcsak a hitélet, de a kultura szempontjából is méltó arra, hogy rá az egész város felfigyeljen.

## Az érdekképviseletek akciója a Bocskaiért

Nagy deputáció a városházán. — Gyorssegélyt kérnek a Bocskai részére.

Az újabb időkben a Bocskai FC Debrecenben tartandó mérkőzése elsőrendű idegenforgalmi jelentőségre emelkedtek, amit bizonyított a múlt vasárnap az a közel másfél ezer főnyi tömeg, mely Miskolcra és környékéről a Bocskai—Attila mérkőzésre Debrecenbe érkezett.

Az akció Debrecen város érdekében való mennél rendszeresebb megszervezésére, kapcsolatosan a múlt vasárnapi idegenjárás tanulságaival is, a Bocskai vezetősége a gazdasági érdekképviseletekhez fordult, melyek a Kereskedő Társulatnál szerdán este értekezletet tartottak. Megállapították, hogy az április 17-én Debrecenben lejátszandó Bocskai—Ferencváros mérkőzésre körülbelül 2500 idegen érkezik Debrecenbe Budapestről és környékéről és ez a tömeg, tekintettel az aznapi nagyvásárra is, előreláthatólag 15,000 pengő készpénzforgalmat jelent Debrecen gazdasági életének. Ez olyan tény, amely mellett a gazdasági érdekképviseletek nem mehetnek el szó nélkül. A Bocskai ugyszólván az egyetlen vidéki magyar profi club, mely a súlyos időkben a várostól támogatást nem kap. A Ferencváros mérkőzésének megrendezéséhez szükséges 1500 pengő sem áll a club rendelkezésére, mert a Bocskai vezetősége, amely a nehéz körülmények között az előző terhek vállalatásával már eddig is igen nagy áldozatokat hozott, nem képes ezt az összeget előteremteni.

Eppen ezért a gazdasági érdekképviseletek, hogy biztosítani tudják Debrecen gazdasági életének az április 17-iki Bocskai mérkőzéssel járó idegenforgalomból a bevételt, elhatározták, hogy a városhoz fordulnak a Bocskai megsegítése érdekében, kérve, hogy a város adjon a Bocskainak 1500 pengő gyors-

segélyt annak a 3000 pengő reménybeli segélynek a terhére, amelynek érdekében körülbelül száz aláírással — az aláírók között a törvényhatóság minden pártjának tagjai képviselve vannak — önálló indítványt adtak be a közgyűléshez.

Pénteken délután ebben az ügyben a gazdasági érdekképviseletek népes küldöttsége jelent meg a városházán. A deputációt Sesztina Jenő kamarai elnök vezette, résztvettek benne dr Radó Rezső kamarai főtitkár, Gaszner Géza, Nagy József ipartestületi alelnök, Frisch Adolf, Ujlaki Sándor, Waldmann Géza, Schneider Mihály, Kemény János, Molnár Lajos, Németh Nándor és Szilágyi Béla és még többen mások. A küldöttséghez csatlakozott a városházán Gál Samu és Ecsedi István. A Bocskait a küldöttségben dr Grünwald Árpád társelnök és Békés István képviselték.

Miután a támogatás elsősorban pénzügyi kérdés, elsősorban Ary Lajos főszámvévőt keresték fel, aki Sesztina Jenő szavaira kijelentette, hogy teljes mértékben átérzi a kérdés nagyfontosságát és a maga részéről mindent elkövet, hogy kedvező eredményt tudjanak elérni.

Ezután a küldöttség dr Vargha Elemér h. polgármesterhez ment — miután dr Vásáry István polgármester távol van Debrecenből — és itt is Sesz-

tina Jenő ismertette a kérelmet. Rámutatott arra, hogy a Bocskai talán az egyetlen komoly idegenforgalmi tényezőnek számítható Debrecenben. A Bocskai a jövőben a filléres gyors révén ezer és ezer embert fog Debrecenbe hozni, akik itt költenek s ebből a költsézből nemcsak a közvetlenül érdekelteknek van hasznuk, hanem a város házipénztárának is az adók révén. Kéri tehát, hogy a gyorssegélyt adják meg, ezenkívül a mérkőzésre érkező különvonat közönségét ünnepélyesen fogadják és gondoskodjanak megfelelő propagandáról is, valamint arról, hogy a Déri-muzeumban kalauzójuk az ideérkező nagyszámú idegent.

A kérés támogatására szólott még dr Radó Rezső főtitkár és Gál Samu, aki kijelentette, hogy a HÉV maga is külön autóbusszjáratokat indít a környékről a Bocskai meccsére és az egyik köz-

ségben már is százötven jelentkező van a Ferencváros mérkőzésére.

Dr Vargha Elemér kijelentette, hogy teljes mértékben átérzi a kérdés fontosságát és maga is úgy látja, hogy a Bocskai révén nemcsak a mostani Ferencváros mérkőzésre, hanem a jövőben is jelentősebb idegenforgalmat lehet Debrecen részére biztosítani. A döntés a polgármesteré, aki holnap érkezik haza. A maga részéről a polgármester előtt teljes mértékben szószólója lesz az ügynek.

A küldöttség ezután Zöld József h. polgármestert kereste fel és az ő támogatását is kérték.

Az érdekképviseletek a jövő héten értekezletet tartanak a Bocskai—Ferencváros mérkőzésre érkező idegenek ellátásának és fogadásának megrendezésére.

## Helyet kérünk a „haldokló oroszlának”

Jó néhány évvel ezelőtt az 1948-as idők egyik legszebb emlékét vitték ki a Nagytemplom háta mögött levő kertből a hősök temetőjébe, a Csige kertbe. A haldokló oroszlán ez az emlékmű, amelyik a leglőkeletesebben jelképezi a szabadságharcban vérrel hullatott magyar sorsát. Minden év augusztus 2-án kegyelettel állottunk meg a szobor körül, hogy szent fogadásoktól hevitve hirdessük a magyar élniakarást.

Ez az emlékmű most lekerült a dombról, helyére épült a hatalmas mauzoleum. A haldokló oroszlán egy tulya fenyő tövében, kövek között pihen.

A haldokló oroszlán Debrecennek ereklyéje, amelyet kár volt kivinni az »Emlékkert«-ből s vissza kell hozni a

város szívébe, közel a Déri-muzeumhoz van itt elegendő hely arra, hogy a haldokló oroszlán lássa ez a nemzedék és fiaink el ne felejtsek. A mi időkben minden nemzetnél erősen domborodik ki a fajszeretet, a magyar nemzetnek éppen a sirját kezdték ásni 48-ban, melybe hogy nem bukott bele, annak köszönheti, mert oroszlán volt a nagy küzdelemben. A lehanyatlott zászlót azóta a világ minden tájékán meglátták fenn lobogni. Fog is lobogni még a Kárpátok ormán is megint, ha egy-egy történelmi emlékműket megbecsülve, azt híven őrizzük. E helyen is kérem Ecsedi István igazgató urat, hogy a haldokló oroszlának jelöljön ki méltó helyet a muzeumnál. Siposs Imre lelkész.

## Felgyújtották a kemecsei vámórlaktanya dísznövényét és elvágta a telefonvezetékét

Csütörtökön este 10 órakor ismeretlen tettes behatolt a kemecsei vámórlaktanyába és az ügyeletes tiszt szobájában levő telefonvezetékét elvágta s a hallgató kagylókat ellopta. A tettes ezután kiment a laktanya udvarára és az udvar végében levő dísznövényt felgyújtotta, majd elmenekült. A tűzre figyelmes lett az udvar éjjeliőre, aki fellármázta a vámőröket, de a tettest

már nem sikerült elfogni, mert az elmenekült. Az esetről jelentést tettek az ottani csendőrszéknek, amely viszont értesítette a debreceni csendőrküldet nyomozó alosztályát, ahonnan két nyomozó csendőr utazott tegnap délelőtt ki Kemecseire, hogy a különös ügy részleteit kinyomozzák. A tettesek, illetve a tettes, ha a csendőrség elfogja, statáriális bíróság elé kerül.

DOHNÁNYI ERNŐ DEBRECENBEN.

A Zenekedvelők Köre V. bérleti hangversenye. Gróf Klebelsber Kuno mond megnyitóbeszédet.

A Zenekedvelők Köre április hó 17-re tűzte ki ötödik bérleti hangversenyt, melynek vendége dr. Dohnányi Ernő, a világhírű zongoraművész. — Dohnányi Ernő ma sürgönyözött Márk Endre ny. polgármesternek, a kör elnökének, ha csak lehet halasszák el hangversenyt májusra.

A kör intézőbizottsága tegnap ez ügyben gyűlést tartott, melyen úgy határoztak, hogy Dohnányinak, a kör tiszteletbeli tagjának, a város díszpolgárának óhaját honorálják és a hangversenyt május 12. napján tartják meg.

A hangverseny tiszta jövedelmét dr. Dohnányi kívánságára az inséges lakosság javára fordítják. Az intézőbi-

zottság ezért felkéri a kör elnökségét, hogy társadalmi bizottságot alakítson a hangverseny megrendezésére, gróf Klebelsber Kuno ny. kultuszminisztert pedig felkéri, hogy Dohnányiról szóló beszédét a díszhangversenyen tartsa meg.

Tekintettel az évről hangverseny előrelátható rendkívüli látogatottságára, előjegyzéseket is elfogad a zeneiskola és a Mélius könyvkereskedés.

## ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY legelőbirtok bérbeadására.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező legelő birtokok közül az 1932. évi legeltetési időnyre a városháza kistanácsstermében a f. hó 12-én délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen az alábbiak fognak bérbeadni:

1. A halápi Bokorhegy eluevezésű 40 kat. hold;
  2. a hajduhadházi országot, a Nagyerdő és az új köztemető között elterülő 42 kat. hold 1381 négyszögöl;
  3. a Kishegyési uton levő Kacsokovics féle alapítványi föld, mintegy 8 kat. hold 1397 négyszögöl.
- Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a városgazdai ügyosztályában I. emelet 28. szoba megtekinthetők. Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Polgármester.

## Házhelyek a Károly Ferenc József uton

Villamos megálló közelében jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

dr. Sajó László

ügyvédi irodájában, Deák Ferenc u. 6 sz.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti április 8-án: Az időjárás tegnap óta erősen rosszabbodott. Az égbolt a kora reggeli órák óta állandóan borult volt és már reggel 9 óra tájban kevés eső is esett. A csapadék mennyisége azonban ma még jelentéktelen volt, 0.3 mm. A nyugatról behatoló hűvös levegő hatása alatt a hőmérséklet a tegnaphoz viszonyítva majdnem 5 fokkal süllyedt, mai legmagasabb értéke 10.6 fok Celsius volt. Az Európa északnyugati részein felhalmozódott hideg levegő beáramlása Nyugat-Európába megkezdődött, még további hőszűnyedésre és csapadéokra kell számítani. Bár a csapadék itt eső alakjában hull majd le, az időjárás jellege téli lesz.

Felhős, szeles idő várható, csapadék és további hőszűnyedéssel.

**— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban.** Nagyt templom, délelőtt 10 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délután 5 órakor prédikál: Benke Tibor. — Kistemplom, délelőtt 9 órakor prédikál: Baja Mihály, délelőtt 11 órakor egyet. istentisztelet, prédikál: dr. Révész Imre, délután 5 órakor vallásos ünnepély: Kovács József. — Kossuth uca, délelőtt 10 órakor prédikál: Kolozsváry K. L., délután 5 órakor prédikál: Madar Zoltán. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor, délután 3 órakor prédikál vallásos ünnepély: Magyar Bertalan. — Ispóty, délelőtt 10 órakor prédikál: Szabó Pál, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órakor prédikál: Benke Tibor, délután 3 órakor prédikál: Lajos th. — Szegényház, délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács József. — Nyilastelep, délután 3 órakor prédikál: Mezey Béla. — Csapóker, délelőtt 10 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th., délután 3 órakor prédikál: Halász András. Ondód-Vedresdülő, délelőtt 9 órakor prédikál: Halász András. — Cucca, délelőtt 10 órakor prédikál: vit. Szabó Endre. — Egyek, délután 3 órakor: vitéz Szabó Endre. — Diószegi uti isk., délelőtt 10 órakor prédikál: Vajda László. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th. — Boldogfalvakert, délután 3 órakor prédikál: Meleg Dániel th. — Hármashegy, délelőtt 9 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Nyulás, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkas Pál. — Könyösgát, délután 3 órakor prédikál: Szabó Pál. — Kishegyési uti isk., délután 3 órakor prédikál: Biró Béla th. — Wolaffkatelep, délután 3 órakor prédikál: Hadházy Pál th. — Szepes, prédikál: dr. Erdélyi S. — Ebes, prédikál: Bagdy Dániel.

**— Vasárnapi misere a róm. kath. templomban és iskolakápolnában.** Husvét utáni II. vasárnap. Szentmise a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. A déli szentmisét mondja s evangéliumnál rövid szentbeszédet tart Baranyay Lajos m. kir. kormányfőtanácsos a Központi Sajtóvállalat vezérigazgatója. Délután 5 órakor litánia. Az iskolakápolnában: Csapókerben fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. — Augusztus-szombatban 9 órakor Kovács Sándor. — A homokkerti iskolakápolnában, tekintettel a most folyamatban levő festési munkálatokra ezen a vasárnapon kivételesen nem lesz szentmise.

## MA SZOMBATON

féláru kedvezményes szelvény ellenében nézhell meg  
az Urániában

# LIL DAGOVER ÉS PAUL OTTÓ FŐSZEREPLÉSÉVEL, az „Erzsébet királyné”

szenzációs drámát.

Előadások kezdete : 5, 7, 9 órakor.

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.

## DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA

április 9-iki bármely előadására.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

## DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA

április 9-iki bármely előadására.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

## Fokozódó érdeklődés nyilvánul meg Pállya Celesztin debreceni kiállítására

Egy hete áll nyitva a Déri-múzeum kiállítási termében Pállya Celesztin gyűjteményes kiállítása és megállapítható, hogy ilyen érdeklődés mellett még alig volt Debrecenben képtárlat.

Több ezer ember látogatta meg eddig a kiállítást és a nehéz viszonyok ellenére is sok vásárlója akad Pállya képeinek. Ez nem is csoda, mert a kiváló mester legújabb és legjobb alkotásait hozta

le Debrecenbe.

Nagyon becsülik a mestert az impresszionista stílusát, mely a képeket érthetővé teszi és a tárgy, vagy a táj szépségét szinte érzékelhetővé tette. Minden műértő ember sokat veszít, ha nem nézi meg ezt a tárlatot, mely még pár napig marad nyitva. A kiállítás reggel tíztől déli egy óráig és délután négy órától este hét óráig áll a közönség rendelkezésére.

**— Az evang. templomban.** Vasárnap, április 10-én, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, utána vasárnapi iskola. 10 órakor prédikál: dr. Dancsházy Sándor vallásos tanár.

**— Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zenei-munkák.

**— Egyházi zene.** Holnap, vasárnap ritka zenei élményben lesz része a háromnegyed 12 órai szentmise közönségének, amikor is a Szent László Dal-egylet Vegyeskara Kemptner D-dur miséjét adja elő. A kitűnő dalárdát Kollwenz Rezső karnagy dirigálja, orgonán dr. Csiky—Mészáros Tibor játszik.

**— A homokkerti egyházzsoltos tanácsosai f. évi április hó 10-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel a Református Olvasókörben ismerkedő szeretetvendégséget rendeznek, melyre mindenkit szeretettel meghív az egyházzsoltos elnöksége. A műsor ugyanaz, amit már közöltünk.**

**— A debreceni ref. gimnázium 172. sz. Erő cserkészcsapatának április hó 9-én, délután 5 órára tervezett szülői értekezletét az ugyanakkor tartandó intézeti hangversenyre való tekintettel április 12-én, kedden délután 5 órakor a csapat otthonában tartja meg a parancsnokság.**

**— Április 10-én és 17-én nincs mezőgazdasági munkaszünet.** A hosszúra nyúlt rideg időjárás miatt a legtöbb gazda nem tudta megkezdeni a tavaszi munkákat. Eppen ezért a földművelésügyi miniszter most rendeletet adott ki, melyben felfüggeszti a mezőgazdasági munkára az április 10-ére és 17-ére eső vasárnapi munkaszünetet, hogy valamit így is bele lehessen pótolni az elmaradt mezőgazdasági munkákból.

**— A Piacuccai Egyházzsoltos Leánykör** szép munkásságot fejt ki a jótékony terén. Husvétkor a szegények között használt ruházati cikket és szappant osztott ki, a fogházba is ellátogatott, hol Nagy István lelkes ünnepi istentisztelet tartása után, igét és szappant osztott minden rabnak. Most pedig e hó 10-én a KIE helyiségében (Piac u. 7.) 5 órai kezdettel jótékony célra vallásos estélyt rendeznek, melynek kiemelkedő száma dr. Soós Béla Dóczy-intézeti tanár beszéde lesz a szeretetről. A részletes műsort később közöljük.

**— A Katolikus Népszövetség** debreceni csoportja e hó 10-én, délelőtt 11 órakor folytatja a sorozatos előadását a Varga uccai iskola termében. Ez alkalommal Kovács Károly ny. tanító folytatja megkezdett előadását az iskola és a gyermek viszonyáról. A tagokat és az ügy barátait ezuttal hívja meg a vezetőség.

**— A két pengőnél kisebb büntetések behajtása.** Eddig az volt a gyakorlat, hogy a két pengőnél kisebb összegű pénzbüntetéseket nem hajtották be. A belügyminiszter most rendeletet adott ki, mely szerint ha a megbüntetett egyén nem fizeti be kellő időben a kiszabott és két pengőnél nem nagyobb büntetés pénzt, akkor foganatosítani kell rajta az elzárást.

**— Előadások Kálvinnól.** Uray Sándor, a debreceni ref. egyház moderátor-lelkész a jövő hét folyamán három előadást tart Kálvin Jánosról. Az előadások helye mindhárom alkalommal az egyház tanácstermében (Kálvintér 17. sz.): ideje és tárgya a következő: I. Kálvin élete és a kálvinizmus jellemzése. Apr. 11. hétfő délután 6 óra. — II. Kálvin tanítása az eleve elrendeléstől. Apr. 13., szerda délután 6 óra. III. Kálvin tanítása általában az istentiszteletéről és különösképpen az Urvaosoráról. Apr. 17., péntek délután 6 óra.

## MEGHÜLÉSNEK,

náthalánál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaglásnál, naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Senki se menjen bizonytalanra munkát keresni a külföldre. A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi polgármesterhez és alispánhoz, akiket arra hív fel, figyelmeztessék az utlevélkérelmeket, hogy a külföldön szintén rosszak a munkaviszonyok és nincs kilátás arra, hogy a kiutazók munkát találjanak. Csak abban az esetben menjenek tehát magyar emberek külföldre, ha ott munkaalkalmat már előre biztosították számukra, nehogy felesleges szenvedéseknek tegyék ki magukat.

— **Előadás Amerikáról a Máv. Egyetértésben.** Fischer Mór máv. felügyelő, a Carnagie-alapítvány megbízásából Amerikában tanulmányúton volt, amiről a Külügyi Társaságban nemrég előadást tartott. Ezen előadást vetített képekkel folyó hó 11-én, hétfőn este 7 órakor megismétli az Egyetértés önk-, dal- és segélyegylet vagongyári dísztermében, melyre a vezetőség ezúton hívja meg az érdeklődőket. Belépődíj nincs.

— **De. Kesztlyús Lajos, gazdasági akadémiai tanár előadása a Munkás-Otthonban.** Vasárnap, folyó hó 10-én délután öt órakor dr. Kesztlyús Lajos gazdasági akadémiai tanárt tart előadást az ipari és munkásszövetkezetekről. Előadásában szólni fog a szövetkezetek lényegéről és arról a fontos szerepről, amelyet a mai gazdasági válságban betöltenek. Majd az iparos szövetkezeteket ismerteti részletelesen. Kesztlyús Lajos dr. kiváló szakember ezen a téren. Kitűnően ismeri a külföldi államok ilyenfajta berendezéseit és több jeles tanulmánya is jelent meg éppen az utóbbi időben ezekről a kérdésekről. Az előadás öt órakor lesz a Munkás-Otthonban (Károly Ferenc József ut 3. sz.).

— **Felhívás az állásnélküli diplomásokhoz.** Dr. Illés József orsz. gyűlési képviselő, egyetemi tanár vezetésével a társadalom széles rétegeinek bevonásával akció indult meg a diplomás állásnélküliek helyzetének javítása és elhelyezkedési problémájának megoldása céljából. Ezen munkában a Turul Szövetség is részt vesz. Felkérem tehát ismételt, mindazon diplomás urakat és hölgyeket, akik a Turul Szövetség debreceni kerülete bajtársi egyesületeinek és bajtársi törzseinek tagjai és állásnélküli, vagy pedig nem képzettségüknek megfelelő állásban vannak, sürgősen közöljék címüket és képzettségüket bajtársi egyesületük vezérével. Turul Szövetség debreceni vezetősége.

— **Lopkodják a város homokját.** A város feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Kishegyési úton levő homokbányából állandóan lopkodják a homokot és ezzel érzékeny kárt okoznak a városnak. A rendőrség megindította a nyomozást a homoktolvajok után.

— **Ellopták a kézipéntárt egy vendéglőből.** Kun Sándor, Kassai ut 25. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a vendéglőjéből elloptott egy kis vaskazettát, amelyben 43 pengő volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Baleset az állomáson.** Hadházi András napszamos a Wolfbauer-féle fatelepen dolgozott. Az állomáson fát raktak fel és munka közben az egyik munkástársa egy vasvillával véletlenül átszurta a kezét. A mentők költözték be sérülését.

## Ha jól és kellemesen akarja estéjeit eltölteni, okvetlen nézze meg MARGOT BLANKOF akrobatisz táncművésznő felléptét a **TABARINBAN.** Szolid polgári árak. -- Parkettánc reggel 5-ig. -- Beléptidj nincs.

### VERSÉNYI TIBOR KINCSTÁRI FŐTANÁCSOS ELŐADÁSA A FÖLD- BIRTOK TERHEINEK RENDEZÉ- SÉRŐL.

A földbirtokokat terhelő súlyos adós-  
ságok rendezésének célravezető mód-  
jára vonatkozóan kidolgozott terveze-  
tét Versényi Tibor kincstári főtaná-  
csos a Debreceni Első Takarékpénz-  
tár vezérigazgatója folyó évi április  
hó 10-én, vasárnap délelőtt ismerteti  
a Déri Múzeum előadótermében tar-  
taró előadása keretében.

Az előadásra ezúton is felhívja a  
debreceni gazdaközönség figyelmét a  
Debreceni Gazdasági Egyesület.

— Ma lesz a gimnáziumi ének- és  
zenekar és a Kántus hangversenye. Ma  
délután rendezi meg a ref. főgimná-  
zium ének- és zenekara a kollégiumi  
Kántussal karöltve vizsgahangverse-  
nyét. A rendkívül nívós műsorú hang-  
versenyen dr. Sz. Kun Béla egyetemi  
tanár, a Kántus felügyelő tanára mond  
megnyitóbeszédet. A műsoron szere-  
pelnek Molnár Elemér, Tantó Sándor  
és Kállay Imre szavallatokkal, a gim-  
názium zenekara több számmal, a  
Kántus, gyermek és vegyeskar. Az  
ének- és zenekarokat Szigelhy Gyula  
főiskolai és gimnáziumi ének- és ze-  
nefőnök vezényli.

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ö-  
népítő Köre ma, szombaton este 8 órai  
kezdettel teasétet rendez az egyesület  
Simonffy u. 1-c., II. emeleti helyisé-  
gében, melyre az egyesület tagjait és  
az érdeklődőket ezúton hívja meg az  
Elnökség. Belépődíj semmiféle címen  
nincs.

— Árverési hirdetés. ab. 12694—  
1932. sz. Dr. Kutassy Sándor ügyvéd  
által képviselt Bodnár Gyula javára  
végrehajtást szenvedő ellen 1932. áp-  
rilis 16-án, délelőtt egyenleg 11 óra-  
kor Teleki u. 94. sz. alatt 1562 P-re  
becsült bútort, lakberendezési tárgyakat,  
könyveket stb. nyilvános árverésen a leg-  
többet ígérőnek eladtnak. Debrecen,  
1932. március 21. Szilágyi Lajos, kir.  
bir. végrehajtó.

— Segélykérés. Özv. Egri Mihályné,  
Vendég u. 98. szám alatti lakos férje  
a háboruban szerzett betegségében  
meghalt. A szegény asszony özvegyen  
maradt 6 gyermekkel a legnagyobb  
nyomorban. Kéri a jószívű embereket,  
hogy segítenék rajta pénzbeli vagy  
természetben adománnyal.

— Baleset a téglagyárban. Súlyos  
szerecséltenség történt tegnap özv.  
Szabó Józsefné téglagyárában. Ke-  
rezi Mihály 36 éves munkás, Belle-  
gelő 516. sz. alatti lakos alatt a föld  
leszakadt és ő 5 méter magasból lezu-  
hant, a földréteg pedig ráomlott és a  
mellén súlyos zúzódásokat okozott. A  
mentők részesítették első segélyben,  
majd beszállították a klinikára, ahol  
ápolás alá vették. Állapota súlyos, de  
nem életveszélyes.

— Lopkodnak a besuranó tolvajok.  
Özv. Hegedüs Imréné, Miklós u. 35.  
sz. alatti lakos feljelentést tett a rend-  
őrségen ismeretlen tettesek ellen, akik  
az udvarra kitett ágyneműk közül  
két párnát 60 pengő értékben elloptak.  
A lopást valószínűleg besuranó tolvaj-  
ok követték el, akiket keres a rend-  
őrség.

— Dr. Tankó Béla előadása a KIF-  
ben. A Debreceni Keresztény Ifjúsági  
Egyesület nyilastelepi csoportja 1932.  
évi április hó 10-én, vasárnap délután  
5 órai kezdettel a nyilastelepi refor-  
mátus elemi iskola magnagvobbított  
termében bemutatkozó kultúrestet  
rendez rendkívül érdekes műsorral,  
melynek keretében dr. Tankó Béla  
egyetemi tanár tart előadást.



A mesteruceai egyház rész szeretetvendégsége.

## Meghalt Széll István nyug. énekvezér

Ötven éven át szolgálta a református egyházat. — Öt püspök mellett  
fungált és 13,000 embert kísért utolsó útjára.

Mint részvétellel értesülünk, Széll Ist-  
ván, a debreceni ref. egyház ny. ének-  
vezére 78 éves korában tegnap délelőtt  
fél tizenkét órakor meghalt.

Az elhunyt általános tiszteletnek ör-  
vendett egész életében. Ötvenöt esztende-  
ig teljesített kántori szolgálatot,  
melyből ötven évet egyházban a  
debreceni egyház szolgálatában töltött  
el. Ezalatt a hosszú idő alatt öt püs-  
pök mellett szolgált és más egyházi  
funkciói mellett, mint feljegyzéseiből  
kiderült, 13,000 embert kísért utolsó  
útjára.

Széll István a múlt évben ment nyug-  
díjba, miután szembaja lehetlenné  
tette a további szolgálatot. A jól meg-  
érdemelt nyugalmat azonban nem so-  
káiig élvezhette, mert két hónappal ez-  
előtt szélhűdés érte és azóta betegeske-

dett. Pár nappal ezelőtt tüdőgyulladás  
lépett fel a betegnél és ez okozta a  
halálát.

A gyász jeléül a ref. egyház épülete-  
re gyászlobogót tűztek ki. Az elhunyt  
temetése vasárnap délután 3 órakor  
lesz a Nagytemplomból. Baltazár De-  
zső püspök mond imát felette a Nagy-  
templomban, a sírnál pedig Siposs  
Imre központi lelkes búsztatja.

Az elhunyt Széll István a debreceni  
ref. gyülekezetben nagy népszerűség-  
nek örvendett, különösen a főgyöke-  
res debreceni polgárság vette igénybe  
szolgálatát. Elnöke volt az Országos  
Énekvezér Egyesületnek és a helybeli  
kántoregységeknek. Hosszu ideig pres-  
bitere volt az egyháznak és erről a  
tisztségéről nyugalmába vonulása al-  
kalmával mondott le.

## Gyászrovat

Elhunyt úrnő. Tikos Mária Ilona  
hosszú szenvedése után elhunyt. Tem-  
etése április 9-én, délután 4 órakor  
lesz a Kossuth uccai református temp-  
lomból a Kossuth uccai temetőbe. A  
temetést Gebauer temetkezési vállalata  
rendezi.

— Külön városi villamosjáratok a  
Máv. „Filléres gyorsvonat”-ok közle-  
kedése alkalmával. Abból az alkalom-  
ból, hogy Debrecen állomásról Buda-  
pestre folyó hó 10-én, vasárnap reggel  
5 óra 35 perckor és 6 óra 29 perckor  
külön „Filléres gyorsvonatok” közle-  
kednek, a városi villamos vonalakon  
az alább megjelölt külön villamosvona-  
tokat közlekedtetjük. 1. A Debrecen  
állomásról 5 óra 35 perckor induló vo-  
nathoz a villamos különvonat indul:  
a) az egyetemi klinika megállóhelytől  
4 óra 55 perckor, a MÁV pályaudvar-  
hoz érkezik 5 óra 20 perckor; b) a  
Bika-szállodától indul 5 óra 16 per-  
kor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 5  
óra 21 perckor. A Debrecen állomás-  
ról 5 óra 35 perckor induló külön-  
vonathoz a mellékvonalakról villamos-  
kocsik nem közlekednek. 2. A Debrecen  
állomásról 6 óra 29 perckor induló vo-  
nathoz a villamos különvonat indul:  
a) az egyetemi klinika megállóhelytől  
5 óra 45 perckor, a MÁV pályaudvar-  
hoz érkezik 6 óra 10 perckor; b) a  
Bika-szállodától indul 6 óra 06 per-  
kor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 6

óra 11 perckor. Közvetlen villamos-  
vonatok indulnak a Csapó uccai, Hat-  
van uccai és Kossuth uccai vonalakról  
is a MÁV pályaudvarig és pedig: c) a  
Csapó uccáról a tűzérletanyától indul  
5 óra 48 perckor, a MÁV pályaudvar-  
hoz érkezik 6 óra 04 perckor; d) a  
Hatvan uccáról a Baromvásártérletől in-  
dul 5 óra 46 perckor, a MÁV pályau-  
dvarhoz érkezik 6 óra 09 perckor; e)  
a Kossuth uccáról a várműháztól indul  
5 óra 46 perckor, a MÁV pályaudvar-  
hoz érkezik 6 óra 06 perckor. A külön-  
vonatokon a rendes menetdíjak érvé-  
nyesek és érvényesek a fűzetjegyek is;  
ez utóbbiak — amennyiben azokat a  
városi menetjegyiroda adta ki — egyen-  
ként — tehát a tömb felmutatása nél-  
kül is — érvényesek. A havi bérlet-  
jegyek és heti kártyák a különvonato-  
kon nem érvényesek. Az üzletigazga-  
tóság.

Kiadó 3 szoba, hall, fürdőszoba,  
cselédszoba, rendezett udvarban má-  
jus 1-ére. Bethlen u. 58. 1044

### ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Kiss István közművesse-  
géd, leány, Ilona; Mátyus András fm  
(iker) János és Katalin; Roseth Jenő  
terménykereskedő, leány, Anna; As-  
bóth Lajos tennispálya gondozó, fiú,  
Lajos. — És 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Molnár János—Tréki  
Róza; Beregszászi Ferenc—Horváth  
Margit; Kokas Sándor—Marek Iza-  
bella.

Halálozások: Tikos Mária, ref., 77  
éves, Simonffy u. 2. Özv. Kádár János-  
né Vasas Sára, ref., 73 éves, Rákóczi  
u. 28. Özv. Tóth Mihályné Balogh Zsu-  
zsanna, ref., 85 éves, Bercsényi u. 32.  
Özv. Müller Károlyné Braun Katalin,  
r. kath., 54 éves, Késes u. 5. Súlyom  
Karolin, ref., 30 éves, Miklós u. 8.  
Taresai Sándor, ref., 62 éves, Haláp.  
— A Hatvani professzor egyetemi  
öregcserekész-csapat vasárnap délután  
4 órakor a bölcsészeti kar I. sz. tan-  
termében (Kollégium) vitadélután  
tart. Előadást tartanak: Tomcsányi  
Gábor, az Országos Széchenyi Szövet-  
ség Mezőgazdasági és Szociálpolitikai  
Ügyosztályának elnöke és Tomory  
Viola, a Szegedi Egyetemisták Agrár  
Settlement Mozgalmának titkárnője.



Siessen a színházba!

# KASSNER

a világ legnagyobb varázslója,  
nemcsak egy élő elefántot, de  
**összes adósságát is  
eltünteti,**

arra a pár órára, mely alatt egyik  
esodálkozásból a másikba esik.

már csak **2** nap  
szombat, vasárnap.

A mélyentisztelt bérlők és  
Színpartoló Egyesületi tagok ré-  
szére KASSNER összes délutáni  
és esti előadásaira kedvezményes  
jegyutalványok a titkári irodá-  
ban válthatók.

### MOZIK MÚSORA:

Ma szombaton, április 9-én

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt  
helyárakkal.

VIGSZINHAZ 5, 7, 9 óra	Városi bál hangos drá- ma Charlotte Susa és Gustáv Fröhlich fősz.
URANIA 5, 7, 9 óra	Erzsébet királyné hang- gos film főszereplők: Lil Dagover, Paul Ottó és Charlotte Ander
APOLLO 7 és 9 óra	A négylevelű lóhere ze- nés operett Dalmadi Erzsi és Dán Norbert személyes felléptével. A koldusgrófnő Nagy Katóval.

### „Meteor” mozi műsora.

Szombaton:

FLAPPER KISSASSZONY  
Alice White és Jack Mulhall főszerep-  
lésével. — Megelőzi: „Istenek fia”  
Richard Bartehelemesszel.  
Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal

# SPORTHIREK

## Példátlan érdeklődés nyilvánul meg a jövő vasárnapi Ferencváros-Bocskai mérkőzés iránt

A debreceni tavaszi futballszezon kiemelkedő eseménye április 17-ikén játszódik le a Diószegi uti pályán, ahol a Bocskai a Ferencvárossal ütközik meg a bajnoki pontokért.

A mérkőzés iránt most még a szokottnál is fokozottabb érdeklődés nyilvánul meg, ami teljes mértékben érthető, hiszen a Ferencváros páratlan bravúrral idáig pontvesztés nélkül vezet a bajnokságban. Az április 17-iki debreceni mérkőzésnek éppen ezért rendkívül jelentősége van, mert a zöld-fehérek természetesen a legteljesebb felkészültséggel lépnek a Diószegi uti pályára, ahol a legveszedelmesebb ellenféllel kell megküzdeniük.

A mérkőzés iránti érdeklődésre jellemző, hogy a Ferencváros különvonalat indít Budapestről a mérkőzésre,

amellyel körülbelül 1500 főnyi zöld-fehér szurkoló érkezik Debrecenbe s a vidéken is olyan nagyfokú az érdeklődés, hogy — a nagyvásárra tekintettel is — onnan is várható körülbelül 1000 meceslátogató. Eppen ezért a Bocskai a pálya korlátolt befogadóképességét tekintve véve arra törekszik, hogy elsősorban a debreceni közönség jegyigényét elégítse ki. A Bocskai FC elnöksége felkéri tagjait és a debreceni közönséget, hogy a Ferencváros mérkőzésre jegyeit elővételben a menetjegyirodánál legkésőbb szerdán estig váltssa ki, mert a Ferencváros és a vidéki közönség nagyarányú jegyigénylésére tekintettel ez időpont után nincs módjában biztosítani azt, hogy a debreceni közönség a pályán megfelelő helyet, sőt egyáltalán helyet kapjon.

### Döntő jellegű amatőrmérkőzések a DEAC pályán.

Vasárnap délután a DEAC nagyterei sporttelepén az amatőrbajnokság négy első helyezettje csap össze. Előzőleg fél 3 órai kezdettel a P. MÁV—DEAC mérkőzés kerül lejátszásra, míg utána pontosan fél 5 órai kezdettel a DKASE—Textil mérkőzés következik. A bajnokság kialakulására döntő fontossággal bíró mérkőzésekre a bírósület legjobb bíráit delegálta, amennyiben a P. MÁV—DEAC mérkőzést Schön Miklós, míg a Textil—DKASE mérkőzést Szabó Kálmán vezeti.

#### Felhívások.

Felkérem az Attila FC összes játéko-

sait, hogy ma este pontosan 8 órára a Bika sörcsarnok helyiségében, a József kir. herceg ucca felől, szakosztályi ülésre teljes számban megjelenni szíveskedjenek. A tagsági díjat, 50 fillért minden játékos befizetni szíveskedjék. — *Intéző.*

Felhívom a Vargakerti FC összes játékosainak figyelmét, hogy szombaton este 7 órára K. Tóth ucca 34. szám alatt szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. — *Intéző.*

Felkérem az I. kerület összes játékosait, hogy 9-ikén, szombaton este 7 órára a »Meteor« büfifében szakosztályi ülésre okvetlen megjelenni szíveskedjenek. — *Intéző.*



Vasárnap, április 10.

9.00: Egyházi zene és szentbeszéd az egri főszékesegyházból. Szentbeszédet mond Müllder Jenő kömlői plébános. — 10.40: Hírek. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál H. Gaudy László dr. hitoktatási igazgató. — Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 12.25: A Kecskeméti Református Egyházi Énekkar vegyeskarának hangversenye. — 1.30: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Elek Ferenc földbirtokos, tőzsdetanácsos: »A tőzsde és a gazdák.« — 3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — 4.45: »Juhászok.« Néprajzi közvetítés Mikófalváról. A közvetítést vezeti Paulini Béla és k. Halász Gyula. — 5.30: A Budavári Koronázó Mátyás templom ének- és zenekarának egyházzenei hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 7.00: Egy óra könnyűzene. Zenekari hangverseny. — 8.00: Sport- és löversenyeredmények. — 8.15: Vigjátékelőadás a Studióból. »A házasságok az égben kötöttek.« Vigjáték 3 felvonásban. — Utána: Időjelzés. — 10.00: Dol Dauber jazz zenekarának hangversenye a Royal-szállóból.

Hétfő, április 11.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Balalajka hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi

Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: László Imre magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. — 5.45: »A régi Nemzeti Színház.« (Tóth Imre emlékirataiból) Nagy Imre. — 6.15: Virányi László szalonzenekarának hangversenye. — 7.15: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.45: Vértes Emil, a Budapesti Nemzetközi Vásár ügyvezető alelnökének németnyelvű előadása: »Die Rolle der Budapester Internationalen Messe in der wirtschaftlichen Zusammenarbeit der Donauländer.« (A budapesti nemzetközi vásár szerepe a dunai államok gazdasági együttműködésében.) — 8.15: A »Rádió Élet« hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik a Filharmóniai Társaság zenekara. — Szünetben: Időjelzés, hírek. — A hangverseny után: Időjárásjelentés. — 10.30: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

Kedd, április 12.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Császár Teri (ének) és Mally Győző (ének). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A munkás találkozik Rembrandt-al.« Révész Béla előadása. — 5.30: A m. kir. Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — 6.30: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.00: »A francia sajtó.« Márai Sándor előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Az álarca.« Opera három felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Ügetőversenyeredmények. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — 11.00: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics étteremből.

Szerda, április 13.

9.15: Hangverseny. Közreműködik: Gergely Edit (ének), Meggyessy Ilonka (zongora) és Szijj Dénes (tárogató). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Híres terettek Verdi operáiból. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A fogas kérdés.« Csermely Gyula novellája. Felolvassa a szerző. — 5.20: Operettársulatok és keringők. Zenekari hangverseny. — 6.20: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 6.50: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 7.50: Éber Antal dr. a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara elnökének előadása: »A Nemzetközi Árumintavásár közgazdasági jelentősége.« — 8.20: Lakos Tibor és Mocsányi László zenehumoristák hangversenye. — 9.20: Haydn kamarazeneest. A Waldhauer—Kerpely vonós-

négyes hangversenye. — 10.10: Időjelzés, hírek. — 10.25: Bartók Béla zongorahangversenye. — 11.00: A Malcsiner—Jávor jazz-zenekar hangversenye a Bellevue-szállóból Vajda Károly énekszámával.

Csütörtök, április 14.

9.15: A m. kir. Mária Terézia I. honvéddalozegred zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Sándor Margit meséi. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Németh József ny. kertészeti tanintézet tanár: »A kert növények magtermesztése.« — 5.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 5.30: Kárpáth Zoltán dr. és Paksy Jenő dr. négykezes magyar zongorajátéka. — 6.00: »Goethe magyar kancellársága.« Rexa Dezső felolvasása. — 6.25: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00: »Az olimpiai versenyekről.« Berzeviczy Albert dr. előadása. — 7.25: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.25: Goethe és a zene. A Budapesti Ének- és Zenekar Egyesület hangversenye.

Péntek, április 15.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Dénes József és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »A háztartásról.« Vizváry Mariska előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Szilágyi Erzsébet teánylicium énekkarának hangversenye. — 5.35: »A cigánytudós.« Heltai Nándor előadása. — 6.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye Verhőczy Ilia énekszámával. — 7.20: Helyes magyarság — magyar helyesírás. Halász Gyula előadása. — 7.50: Gyorsirótanfolyam. (Szlabey Géza.) — 8.15: A Filharmóniai Társaság hangversenye. — Szünetben: Időjelzés, hírek, ügetőversenyeredmények. — A hangverseny után: Időjárásjelentés. — Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéházból. — 11.00: Angol műfordítások.

Szombat, április 16.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés, hírek. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádió Élet« gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6.00: Gramofonhangverseny. — 7.00: Mit üzen a rádió. — 7.45: Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 8.45: Műsoros est. — Utána: Időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — 10.30: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTŐZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 12.94—12.95, júniusra 13.30—13.32. Rozs májusra 15.86—15.88. Tengeri májusra 14.95—14.98, júliusra 14.95—14.90.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.10—13.95, 78 kg-os 13.25—14.10, 79 kg-os 13.40—14.25, 80 kg-os 13.50—14.35, felsőtiszai 77 kg-os 12.70—12.85, 78 kg-os 12.85—13.00, 79 kg-os 13.00—13.15, 80 kg-os 13.10—13.30. Rozs 15.10—15.30, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.00—16.50, sörárpa 17.50—18.25, zab I. 21.60—22.50, zab II. 20.85—21.15, tiszai tengeri 16.15—16.30, egyéb tengeri 16.15—16.30, korpa 14.20—14.40.

### Csikágói zárlat.

Buza májusra 53 és egyhated (56 és fél), júliusra 56 és fél (59 és háromnyolcad), szeptemberre 58 és négynyolcad (61).

Tengeri májusra 32 és háromnegyed (35 és fél), júliusra 36 és egy nyolcad (38 és hétnyolcad), szeptemberre 38 és egynegyed (40 és háromnegyed).

Zab májusra 23 és háromnyolcad (24 és egynyolcad), júliusra 23 és négynyolcad (24 és háromnyolcad), szeptemberre 24 és háromnyolcad (25).

Rozs májusra 44 és egynegyed (45 és hétnyolcad), júliusra 45 és öt nyolcad (—), szeptemberre 46 és fél 48 és egynyolcad).

## APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer  
lért!

Kifutó  
kerékpározni tudó azon  
felvétetik. Epre-  
kert utca 11. fűszerüz-  
let. 980

Borbélysegéd  
kisegítőnek vasárnap-  
ra felvétetik. Csap-u. 3.  
1000

Eladó  
6 orvosi könyv. — Lo-  
rántffy utca 46. 1001

Kaptafák,  
bankli, székek, spar-  
helt, mérleg eladók. —  
Vendé gutca 2. 1010

Fényező  
kocsi- és ércfényező se-  
gítő munkások felvétet-  
nek. Vasbutorgyár Rt.-  
nál, 102

Kifutófiu  
felvétetik. József kir.  
herceg u. 24. Fűszer-  
ület. 1031

Alkalmazást nyer  
nő

Suche  
deutsches Fräulein. —  
Piaçgasse 75., I. Stock.  
431-vv.A.

**Rendszeres**  
megbízható bejárónőt  
azonnal felveszek. Bár-  
ezv utca 3-a. 1007

**Bejárónőt**  
hosszabb bizonyítvány-  
nyal rendelkezőt, áprí-  
lis tizenötére felveszek.  
Széchenyi 25. emelet. 977

**Ügyes**  
masamód kézilányt fel-  
veszek. Nyil u. 42. 1039

**Hölgyszobrász**  
gyors, jó munkás, azon-  
nal beléphet, állandó.  
Kékedy, Király u. 5. 1030

**Manikűrös-**  
Kisasszony azonnal be-  
léphet. József kir. hg.  
u. 2. 1032

**Gyakorlott**  
vasalónőket felvesz —  
Hrabéczy, Széchenyi ut  
12. sz. 1035

**Élelmiszer, ital**  
**Előbarány**  
szombat délelőtti átvé-  
telre előlegvehető Kos-  
suth u. 54. 805

**Vámospécsi**  
sajttermésű kitűnő  
húsvéti kóser bor kap-  
ható Farkas Mártonnál  
Széchenyi u. 24. 991

**Finom**  
tejes barányok meg-  
rendelhetők. Bethlen  
len u. 51. 1043

**Oktatás**  
**Bridge-**  
leckék adók, haladókat  
szívesen látok. Város-  
háza trafik. Piac utca. 985

**Társ**  
**Csekély**  
5000 P tőkével társul-  
hat korzón 30 éve kitű-  
nően bevezetett papir-  
kereskedésembe. — Vá-  
laszt „5000” címre ki-  
adóhivatalba. 1015

**Iroda**  
**Kiadó**  
májusra főpostával —  
szemben irodának is al-  
kalmaz utcai lakás. —  
Hatvan u. 4-b. 821

**Kereslet**  
**Főpostához közel**  
kisebb csinosan butoro-  
zott szobát keres álla-  
mi tisztviselő, május  
1-re. Ajánlatokat „Tiszt  
viselő” jellegre kiadó  
hivatalba. 986

**Kerti asztalokat,**  
székeket, nyári üzlet  
részére kölcsön vagy  
megvételre keresek. —  
fagyaltgépet apparát-  
tal szintén. Kovács, Hu-  
nrad utca 22. 999

**Elveszett**  
egy nyolchónapos fe-  
kete koca, megtaláló  
jelentse a városi bíráng  
istállóban vagy Bőszőr-  
ményi ut 82. Nyulas. 981

**Bútor**

**Eladó**  
elköltözés miatt harna  
politurozott szekrény,  
ágy, igen jó asztal spór,  
lisztes láda. Komlóssy  
ut 4. sz. 952

**Két**  
börgarnitúra és többfé-  
le butorok elköltözés  
miatt eladó. Mester ut-  
ca 39. 1009

**Rézagy,**  
éjjeliszekrényvel, ebé-  
lőasztal, szekrény, —  
plüss függöny, asztalle-  
ritő. Dohányzókészlet,  
nadrágok. Jutányosan  
eladók. Miklós u. 33.

**Eladó**  
szekreter nagyon ol-  
csón. Csapó u. 16. sz.  
Kapu alatt. 1037

**Ajánlat**

**Szemklinika**  
és szemorvosi recep-  
tekre 25 százalékos en-  
gedményt ad Lóbl lát-  
szerész. Piac u. 63. 446-IV-9

**Háztulajdonosok**  
és építelők, tetőfedési  
vállalatom székhelyét  
István út 10-b. alá (Szé-  
chenyikert) helyeztem.  
Szíves pártfogást kérve  
továbbra is Bulyovszky.  
324-IV-15.

**Szemünkre vigyázzunk.**  
csak pontosan készült  
szemüveget használ-  
junk. Keresse fel biza-  
lommal Cserép Sándor  
szemklinikai létszerész.  
Piac u. 21. hol legol-  
csóbb árban, szaksze-  
rűen elkészült szemüve-  
ge. 415-IV-13-ig.

**Weisz**  
fest, vegyileg tisztít. Egy  
öllöntisztítás 4 pengő.  
Arany János u. 9. 243-IV-11.

**Gazzdák!**  
Prima tavaszi vető búk-  
kénymag kapható Ru-  
bin Salamonnál, Derecs-  
kén. 962

**Hűtő,**  
hentesüzlet berendezés,  
pultok, kemény fából,  
bármilyen üzletbe meg-  
felel, eladók. Délután  
4-6-ig. Kut-u. 29. 1004

**Ablakok,**  
ajtók készen kaphatók  
Blattner és Társa asz-  
talosoknál, Nagyvárad-  
utca 14. 988

**Katona**  
hölgy- és urifodrásznál  
olcsó árak. Széchenyi  
u. 42. sz. Mendekné Ica  
ondolál. 1025

**Virágmész**  
és akácmezét mézeska-  
lácsosok és viszontel-  
adók előnyösen besze-  
rezhetnek Ullmann Rt.  
Piac 69. 1022

**Filé**  
kézimunkát, terítőt, —  
esipkét olcsón készítek.  
Fűvészkert u. 12., III. 1038

**Kertlakók,**  
városiak biztos ered-  
ménnyel használják a  
szeplokrémet. Földes  
vegyész illatszervelete,  
Bika épület, Vigmozinál  
1040

**Hangszer**

**Zongora**  
rég 100 pengőért el-  
adó. Kölcsey u. 16. 1018

**Kiadó lakás**  
egy szobás

**1 vagy 2**  
utcai szoba Piac u. 75.  
sz. alatt első emeleten  
kiadó. Lehetőleg iroda  
vagy orvosi rendelő cél-  
jára. 432-vv.-A.

**Egy**  
utcai szoba, konyha, ka-  
mara május 1-re kiadó.  
Lakó nincs. Csillag ut-  
ca 51. 914

**Kiadó**  
szoba, konyha, előszoba  
kamarás lakások, mosó-  
konyha, fürdőszoba, vil-  
lany, vízvezetékkel. Kas-  
sai ut 33. május 1-re. 953

**Egy**  
nagyon szép utcai par-  
kettes szoba, előszobá-  
val kiadó. Barna utca  
15 sz. 991

**Egy**  
nagyon szép szoba, für-  
dőszobával kiadó. Szob-  
szalai ut 11-b. 992

**Szép**  
utcai és udvari pincelá-  
kás kiadó. Barna 10. 1006

**Egy**  
udvari szoba, konyha,  
kamara kiadó. Darabos  
utca elején. Ért: Dara-  
bos 11. 1011

**Május**  
1-ére utcai szép szoba,  
konyha, spájz kiadó.  
Gróf Leiningen u. 11.  
sz. alatt. Baresay telep. 1041

**Egy**  
kis pinceszoba, konyha  
kiadó. Erzsébet u. 23. 1029

**Kiadó lakás**  
két szobás

**Kiadók**  
2 szobás lakások május  
1-ére. Nagyállomás kö-  
zelében. Homokkert, —  
Bánffy 14. 921

**Kiadó**  
utcai 2 szoba, előszoba  
konyha május 1-re —  
Bethlen 24. 776

**Kétszobás,**  
konyhás, előszobás la-  
kás összes mellékhelyi-  
ségekkel május 1-re ki-  
adó. Szappanos-utca 11. 1901

**Két**  
utcai szoba előszobával  
mellékhelyiséggel má-  
jusra kiadó. Teleki 14. 913

**Kiadó**  
szép lakás május 1-re  
udvar, jószágtartással,  
Czvingli 7. Luther mel-  
lett. 896

**Zsák**  
utca 3. Kétszobás lakás  
mellékhelyiségekkel ki-  
adó. Felvilágosítás dr.  
Lengyelnél. József kir.  
herceg u. 6. sz. 964

**Kiadó**  
kétszobás lakás Varga-  
utca 30. Értekezni Jó-  
kai utca 3. Ugyanott  
egy szoba, konyha. 1003

**Utcai**  
két szobás lakás, egyik  
fürdőszobával, konyha,  
mellékhelyiséggel, má-  
jus 1-re kiadó. Hatvan  
u. 63. 998

**Miklós u. 17. sz.**  
2 utcai szoba, előszoba  
és két világos pince mű-  
helynek kiadó. 984

**Kettő szobás**  
első emelet utcai lakás  
irodának is alkalmas,  
május elsőre kiadó. —  
Értekezni a házmes-  
ternél. 975

**Modern**  
kettő szoba, mellékhelyi-  
ségekkel kiadó. Dom-  
mókos utca 16. Vén-  
kert, ugyanott egy ajtó  
eladó. 996

**Kossuth**  
67. alatt két szoba, elő-  
szoba, konyha, spájz  
májusra kiadó. 1021

**Kiadó lakás**  
három szobás

**Kiadó**  
Kossuth u. 48. sz. alatt  
egy három szobás ud-  
vari lakás mellékhelyi-  
ségekkel. 361Avv

**Kiadó**  
vagy eladó télen nyáron  
lakható, mult évben  
épült új családi villa-  
épület, egész udvar és  
mellékhelyiségekkel Szé-  
chenyikertben. Cím a  
kiadóban. 324-IV-15

**Háromszobás**  
utcai lakás mellékhelyi-  
ségekkel május 1-ére  
kiadó. Miklós u. 20. 879

**Kiadó**  
augusztusra 3 szobás,  
májusra 2 szobás, mo-  
dern, tágas, földszintes  
lakás, parkanyó és  
különálló elegáns szoba  
butorraktár, szabómű-  
hely, garázs. Péterfia  
48. szám. 937

**II. emeleti**  
3 utcai parkettes szoba  
fürdőszoba, komfortos  
lakás minden mellékhelyi-  
ségekkel május 1-re  
kiadó. Verbőczy u. 14. 954

**Utcai**  
három szoba, előszoba,  
konyha, spájz május  
1-re kiadó. 958

**Utcai**  
három szoba, előszoba,  
konyha, spájz május el-  
sejére kiadó. Mester-  
utca 28. 958

**Szép**  
háromszobás utcai la-  
kás fürdőszobával, —  
nagy konyhával, mel-  
lékhelyiségekkel má-  
jusra kiadó. Barna 10. 1005

**Háromszobás**  
utcai lakás, fürdőszobá-  
val kiadó. Vigkedvő  
M. 31. 1036

**Kiadó lakás**  
nagyobb

**Négy szoba,**  
hallos, modern lakás  
központi fűtéssel má-  
jus 1-ére kiadó. Si-  
monffy u. 7. 848

**Modern**  
négy szobás, utcai eme-  
leti lakás mellékhelyi-  
ségekkel májusra ki-  
adó. Arany János 19. 1016

**Modern**  
négy szobás lakás külön-  
álló parkirozott kert-  
ben, központban kiadó.  
Érdeklődni Miklós u. 6.  
sz. 557

**Bútorozott szoba**

**Különbejáratu**  
jól bútorozott szoba  
kiadó, esetleg ellátással  
is, Széchenyi utca 15.  
emelet. 994

**Bútorozott**  
szoba egyetemi köz-  
ponti épülettel szem-  
ben kiadó. Gyönyörű  
hely, erdei levegő. Kom-  
lóssy u. 48. villa. 976

**Különbejáratu**  
utcai bútorozott szoba  
kiadó. Csokonai u. 13.  
szám. 1027

**Atadó üzlet,**  
vendéglő

**Vendéglő**  
házzal együtt baromvá-  
sártérrel szemben, Bő-  
szörményi ut 49. szám  
alatt eladó. 948

**Üzlet, műhely,**  
raktárhelyiség

**Üzlethelyiség**  
kiadó májusra Batthyá-  
nyi u. 1. ház mesternél. 905

**Pékség**  
két kemencével, üzlet-  
helyiséggel, lakással for-  
galmas helyen, esetleg  
vendéglőnek, május el-  
sejére kiadó. Értekezni:  
Kut u. 1. 1026

**Gazdasági**  
termények

**Tavaszi búkköny**  
zabmentes vetőmagot 9  
mázsát, homoki borsó-  
ból 2 mázsát, fehér csil-  
lagfűrtmagból 2 mázsát  
keresek megvételre. —  
Minta és árjelzéssel  
ajánlatot a kiadóhiva-  
talba kérek. 288Avv

**Prima**  
vetőmag árpa kapható  
kisebb tételekben is. —  
Berz utca 15. 997

**Gazdasági eszközök**

**Egy**  
elsőrangú állapotban  
levő masszív, könnyű  
féderes kétlovas hajtó-  
kocsit keresek azonnali  
megvételre. Ajánlatot  
„Hajtókocsi” jel-  
legre a kiadóba kérek.  
987-A

**Ingósvétel**

**Keresek**  
egy jó horkimérő pul-  
tot megvételre vagy köl-  
csön Hainal u. 1. 897

**Jégszekrényt,**  
kicsit, jókarban levőt  
megvételre keresek. —  
Cím a kiadóban. 1028

**Ingóság eladás**

**Használt**  
butorok, méhkasok, —  
méhcsalád, elköltözés  
miatt olcsón eladók.  
Nádor u. 4. 898

**Eladó**  
Dégenfeld téren vassá-  
torberendezés, 5. sor,  
14. számú. 1018

**Eladó ház**

**Házhelyek**  
Honvédtemető, Csige-  
kert uccán, Tócsokert-  
ben ház, Hatvan uccán  
eladók. Felvilágosítás  
Sas u. 4. ügyvédi irodá-  
ban (Kölcsönsegélyező). 852

**Központi**  
Egyetemi előtti téren —  
sarroktelek eladó. Érte-  
kezni: dr. Szabó, Első  
Takarék. 923-V-7-14-ig

**Villatelek**  
Jerikó utca 18. számú  
eladó. Értekezés tulaj-  
donossal. Bőszőrményi-  
ut 49. 949

**Ház**  
eladó a Budai Ézsaiás  
utca szélén, négyszög-  
öle 2 pengő. Tehát 300  
n. öles gyönyörű telek  
csupán 600 pengő. Ér-  
tekezhetni Mester u. 7.  
Uccai lakásban. 1033

**Eladó ház**

**Andrássy**  
ut 67., Mikszáth uccán  
is fronttal, 1604 négy-  
szögöl, lakható házzal,  
egészben eladó. Érte-  
kezhetni: István malom  
portásánál. 968

**Belvárosban**  
egyedülálló kis családi  
ház eladó. Értekezni  
Meszena öt. 979

**Eladó**  
családi ház törlesztésre,  
1001 P-vel átvehető 42. 978

**Eladó**  
sarokház üzlettel, sü-  
tődével, lakásokkal, dr.  
Ungár, Rákosi Jenő-u.  
2. sz. 989

**Eladó**  
elsőrendű, jövedelmező  
palota dr. Gorove ügy-  
védiroda, Ferenc József  
ut 81. Öröklakás is el-  
adó. 990

**Eleserélném**  
Széchenyikerti kétszo-  
bás házamat kisebb  
városi házzal rafize-  
tétéssel. Acél fogtech-  
nikus, Piac 46. 1042

**Eladó föld**

**Eladó**  
Köntöskertben 1200 öf  
fekete föld. Értekezhet-  
ni Kossuth utca 48. sz.  
360Avv

**Birtok**  
eladó tanyás 4 hold sző-  
lővel. 37 hold 12.500 P.  
jó teherrel, némi lefize-  
téssel birtokba vehető.  
Értekezni Mester u. 7.  
alatt. 1034

**Eladó állatok**

**Fejőskeeskét**  
veszek, bő tejűt, szép  
peldányt, Grünblatt —  
Kishegyesi ut 38. 906

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
—  
A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt. kiadása.